

# “确保每一样本检测结果准确无误”

——记省抗疫先进个人、市第一人民医院检验科曹兴建



疫情防控战线上的“侦察兵”曹兴建。



11月以来，南通市第一人民医院核酸检测实验室平均每天检验的核酸标本达到七八百份。“疫情就是命令，责任重于泰山！我们必须打起十二分的精神，确保每一例送检样本的检测结果准确无误。”医院检验科主任、主任技师曹兴建的承诺掷地有声。昨天，他被表彰为全省抗击新冠肺炎疫情先进个人。

今年疫情暴发后，市第一人民医院成为南通地区定点接受新型冠状病毒核酸检测任务的三家医疗单位之一。实验室检测工作存在极高风险，检测人员必须采取生物安全三级个人防护，穿戴连体防护服、护目镜、N95口罩等密不透风的“装备”。正式上岗前，曹兴建亲自把关并邀请医院感染管理科对检测人员的个人防护进行严格培训，逐一考核过关。

与此同时，他第一时间投入到核酸检测一线中去，每天都在实验室奋战到凌晨才离开，“无论多晚，我都会每天坚守到最后一次检测的结束，不仅要和大家一起审核结果，更重要的是给大家鼓励！”作为市临检中心主任、江苏省新型冠状病毒感染的肺炎医疗救治组检验组的专家成员，曹兴建敏锐地意识到必须储备核酸检测的人

力资源，于是率先牵头建立了“南通市核酸检测培训微信群”，组织全市具有核酸检测上岗证的人员进行网络学习，为核酸检测储备人手，随时应付疫情的突然变化；他奔波于市疫情防控指挥部、医院指导工作，累了就在椅子上打个小盹；针对口罩等抗疫防护物资暂时性短缺的问题，作为市政协委员的他于百忙之中抽出时间，及时提交了《关于疫情期间加强口罩消毒再利用科普宣传的建议》，建议我市进一步加强宣传发动，引导教育市民正确佩戴、使用口罩，以正确的方式对口罩进行消毒再利用，以缓解防护物资暂时性短缺。

今年7月，新疆乌鲁木齐市出现新冠肺炎病例。根据新冠肺炎疫情防控工作需要，我省派出检验医疗队支援新疆新冠肺炎筛查核酸检测工作。曹兴建主动请缨，于8月3日与来自全省各地的检验师一起连夜赶赴新疆。作为江苏检验医疗队副领队，他带领医疗队在36小时内完成了新实验室组建。在喀什的半个月里，他始终身先士卒，带领江苏援疆检测一队每天完成1万多人次筛查，圆满完成援疆核酸检测任务。同时，他还组织专家、骨干队员为当地核酸检测人员进行理论培训、现场指导，为当地留下一支带不走的核酸检测队伍。

眼下，57岁的曹兴建依旧忙得不可开交：帮助基层二级医院开展核酸检测实验室的建设、人员培训和生物安全培训，组织核酸检测队员演练培训、迎接省PCR实验室的验收……作为疫情防控战线上的“侦察兵”，他始终奋战在抗击疫情的最前沿，用实际行动默默守护着江海百姓的平安和健康。

本报记者 冯启榕

## 南通市主城区河道水质周报(2020.11.21)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)			
1	通扬运河(钟秀路)	2.3	0.286	0.07	6.8	69	226
2	前进河(钟秀路)	2.3	0.299	0.08	6.6	62	233
3	郭里头河(钟秀路)	2.2	0.286	0.09	7.4	70	228
4	八窖河(濠南路桥)	2.4	0.386	0.10	6.2	61	198
5	城山河(虹桥路南)	2.4	0.436	0.10	5.7	64	204
6	姚港河(青年路)	2.4	0.249	0.08	6.3	64	186
7	任港河(木行桥)	2.9	0.393	0.09	6.7	64	204
8	濠河(北濠桥)	2.5	0.455	0.10	7.2	67	224
9	濠河(长桥)	3.3	0.799	0.14	5.9	64	57
10	濠河(体育公园)	2.3	0.711	0.09	6.5	63	206
11	金通河(钟秀路南)	2.3	0.349	0.08	7.3	66	227
12	胜利河(胜利河闸前)	2.2	0.436	0.09	7.5	64	215
13	通甲河(龙王桥东)	3.0	1.140	0.16	6.1	62	194
14	通甲河(通京大道)	2.8	0.593	0.12	6.2	65	224
15	学田河(青年路)	2.6	0.686	0.12	5.9	59	205
16	海港引河(青年路)	2.4	0.474	0.10	7.9	64	213
17	南川河(工农路)	2.1	0.693	0.12	5.6	63	219
18	城山河(红星路)	2.1	0.568	0.11	5.0	62	194
19	西山河(洪江路)	2.2	0.155	0.08	6.4	61	196
20	姚港河(虹桥路)	2.4	0.261	0.10	6.8	58	198
21	倪虹河(虹桥路)	2.9	0.405	0.08	6.6	56	206
22	工农河(新建路)	2.5	0.462	0.10	6.5	63	202
23	锅炉厂河(任港路)	2.6	0.293	0.08	10.5	64	204
24	运料河(钟秀路)	2.4	0.193	0.07	6.7	72	198
25	跃进河(钟秀路)	2.5	0.330	0.07	6.7	64	218
26	曹公祠一河(城山路西)	2.4	0.580	0.11	5.9	64	195
27	临江河(崇川路东)	2.1	0.549	0.12	5.5	62	203
28	拱园河(工农南路)	2.4	0.474	0.12	5.4	63	190
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.3	0.405	0.10	4.8	67	199
30	永红横河(工农南路西)	2.5	0.343	0.10	5.1	63	209
31	裤子港河(工农南路南)	2.5	0.355	0.08	6.1	62	202
32	南剑界河(园林路东)	2.2	0.474	0.11	5.2	64	207
33	南郊中心河(园林路东)	2.1	0.693	0.13	4.6	61	215
34	裤子港河(崇川路北)	2.3	0.461	0.10	5.9	63	220
35	园林河(世纪大道南)	2.4	0.355	0.09	6.1	62	212
水质类别		I类	0个	I类 0个	I类 0个	I类 3个	
		II类	35个	II类 25个	II类 24个	II类 19个	平均:63
		III类	0个	III类 9个	III类 11个	III类 11个	平均:203
		IV类	0个	IV类 1个	IV类 0个	IV类 2个	
综述		1.主城区35个水质监测断面平均浓度为II类。 2.濠河及周边主要河道(序号1-10)10个水质监测断面平均浓度为II类。					

数据来源:南通市生态环境局

一张存折引出的暖新闻——

## 老人遇到取钱难题 银行主动上门服务

晚报讯 “非常感谢江苏银行濠南支行的工作人员，在我遇到出行难题的时候，主动上门服务，带我去银行网点办理了业务。”25日，市民施景程致电南通报业传媒集团85110110新闻热线，讲述了一件因存折引发的暖心事。

今年81岁的施景程两年多前搬入苏建名都城，此前居住在濠南路附近，因此积蓄都存在了江苏银行濠南支行。24日上午，施景程在和老伴聊天过程中，突然想到好像有存折快到期了，于是便找到存折进行查看，其中一张三年期的存折刚好就在当天到期。“这张存折金额还不算小，我想着得赶紧去银行办理。但我年纪大了，不会用手机打车，也不知道该乘坐哪路公交车，孩子们在上班。再加上我前两天刚发过热，身体还有点虚，外面又在下雨，一时心里有些着急。”施景程想着，能否电话咨询一下银行，看看那边有什么建议，如若不行就等孩子们有空了再说。

经过114电话查询，抱着试试看的心态，施景程拨打了江苏银行濠南支行的电话。电话接通后，柜台工作人员详细了解情况，并将此事告知了支行负责人。随后，支行负责人与施景程取得了联系。“电话里，他告诉我自己姓季，让我别着急，他马上开车来接我到银行办理业务。”由于暂时不需要使用这笔钱，施景程又在濠南支行办理了转存业务。“当天外面很冷，还下着毛毛雨。一到银行他们就给我递来了一杯热水，心里真的是很温暖，很感动。”办理完业务后，该负责人又开车将老人送回了家。

记者打听后得知，该负责人名叫季佳慧。



图为前几日银行工作人员为市民姚先生上门服务。

慧，刚调入濠南支行不久。他告诉记者，当时接到老人电话的时候，自己手头上的事情刚刚忙完，想着天这么冷，老人家电话里的声音又很着急，就决定开车上门接老人到网点来办理业务，没想到就是如此平常的一个举动，居然被老人一直记在心里，并主动“爆料”给报社。

季佳慧说，为“特殊”客户开辟绿色通道，将服务送上门，对于江苏银行濠南支行来说并不是第一次。前几日，客户姚女士来到濠南支行告知工作人员其父亲需要办理银行卡密码重置，但由于年事已高，无法前来营业网点办理手续。获知情况后，在坚守合规的前提下，濠南支行决定为老人上门办理业务。当天下午，两名工作人员前往客户家中，在确认客户姚女士父亲的实际情况和意愿后，快速完成了业务办理。

记者俞慧娟

## 向“平民英雄”致敬 启东表彰12名见义勇为优秀市民

晚报讯 25日，启东市召开全市见义勇为表彰大会。启东市人民政府授予宋陶等5名同志“见义勇为先进个人”荣誉称号，启东市公安局、启东市见义勇为基金会向王海明等7名同志颁发见义勇为奖金。

据了解，受表彰的市民都有很多感人事迹。面对正在沉没的油轮和数十米外海中挣扎的外国游客，上海中船海员管理有限公司海员宋陶和同事们不顾自身危险，驾驶救生艇一次次救起落水人员，先后救起21人，而他自己却在救援过程中肋骨骨折；面对起火的轿车，启东市飞鹤公交公司846车队司机查洪辉第一时间将公交车停放在安全地方后，拿起车内的灭火器对失火轿车进行扑救；面对落水村民，南阳镇启兴村村民沈兵第一时间跳入水中，将落水群众救上岸，而在去年，他在同一地段附近也曾救起一名落水

群众……

会上，受表彰人员领取了荣誉证书和奖金。在爱琴海勇救落难游客的宋陶，作为受表彰人员代表发言。

近年来，在启东市委、市政府的坚强领导下，启东市见义勇为基金会充分发挥主体职能作用，努力推动“党委牵头、政府负责、社团履责、部门协同、公众参与”的见义勇为工作格局加快形成，全市见义勇为事业实现科学发展、创新发展。截至目前，全市获得各级见义勇为荣誉称号的同志共有134名，其中国家级1名、省级8名、南通级39名、启东级86名。

近3年来，启东全市共奖励慰问见义勇为人员836人次，颁发奖励慰问金、救助抚恤金275万元，为69名见义勇为人员落实评残、就业、子女入学、医疗补助、体检休养和乘车游园“两免”等各类待遇。

记者黄海

# 更俗剧院

动画片《海兽之子》  
王千源、吴彦祖主演  
杰拉德·巴特勒主演《末日逃生》

11月27日19:30——南京民族乐团专场音乐会《国风雅乐》

11月28日15:00 19:30——儿童剧《国王的秘密》

12月29日19:30——2021南通新年音乐会

扫二维码关注更俗剧院  
微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站  
<http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832  
服务监督:85528668

